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Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, 
în calitate de Autoritate de Management pentru Pro-
gramul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, a publi-
cat marți, 10 octombrie, întrebările și răspunsurile pen-
tru ghidurile ce s-au aflat în consultare publică, în peri-
oada 18 august – 11 septembrie 2023:

 9 Prioritatea 6 - O regiune atractivă, Obiectivul Spe-
cific RSO 5.1 - Promovarea dezvoltării integrate și inclu-
zive în domeniul social, economic și al mediului, pre-
cum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului 
sustenabil și a securității în zonele urbane, Operațiu-
nea B - Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în 
domeniul cultural și a patrimoniului natural în regiunea 

Sud-Muntenia, apel nr. PRSM/ID/5/6/5.1/B.
 9 Prioritatea 6 - O regiune atractivă, Obiectivul spe-

cific RSO 5.2 - Promovarea dezvoltării locale integrate 
și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 
precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului 
sustenabil, și a securității în alte zone decât cele urba-
ne, Operațiunea B - Promovarea dezvoltării integrate și 
incluzive în domeniul cultural și a patrimoniului natural 
în regiunea Sud-Muntenia, apel nr. PRSM/ID/5/6/5.2/B.

Mai multe detalii puteți afla accesând link-ul urmă-
tor: https://2021-2027.adrmuntenia.ro/intrebari-si-ras-
punsuri-pentru-ghidurile-ce-sau-aflat-in-consulta-
re-publica/news/143 .

Întrebări și răspunsuri 
pentru ghidurile ce s-au aflat în consultare publică 
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Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 
a publicat Catalogul surselor de finanțare 

nerambursabilă pentru luna octombrie 2023!

Scopul editării acestei publicații este de a veni în sprijinul 
potențialilor beneficiari de fonduri nerambursabile din regiu-
nea Sud Muntenia care doresc să realizeze diferite investiții. 
Astfel, în acest document sunt prezentate oportunitățile de 
finanțare din programele operaționale și schemele de grant, 
ce se derulează în prezent în România, precum și oportunită-
țile din Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2014 – 
2020, INTERREG V-A și URBACT III.

Publicația electronică poate fi accesată pe site-ul Agenției, 
www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Comunicare > Bibliotecă > Pu-
blicații > Catalogul surselor de finanțare, link: https://2014-2020.
adrmuntenia.ro/catalogul-surselor-de-finantare-nerambursabi-
la-active-pentru-luna-octombrie-2023/article/2420 .

A fost publicat Catalogul surselor de finanțare 
nerambursabilă pentru luna octombrie 2023!
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În seria de tutoriale referitoare la „Planificarea strategi-
că”, vom vorbi despre Strategiile Integrate de Dezvoltare Ur-
bană și despre rolul lor în planificarea viitorului orașelor. Vom 
prezenta conceptul de Strategie integrată, așa cum este el în-
țeles de Uniunea Europeană, iar apoi vom vedea, pas cu pas, 
cum elaborăm o astfel de strategie și cum o implementăm, 
cu implicarea întregii comunități locale.

În acest episod, vom expune care sunt pașii care trebu-
ie parcurși pentru a avea o Strategie Integrată de Dezvol-
tare Urbană.

Seria ,,We teach, You learn, Together we develop compe-
tencies’’ este un proiect unic la nivel național, dedicat perso-
nalului din Unitățile administrativ-teritoriale de la nivelul ce-
lor 41 de județe și a capitalei București. Tutorialele urmăresc 
crearea unei experiențe de învățare atractivă, modernă, ino-
vatoare și adaptată cerințelor beneficiarilor din UAT-urile din 
mediul urban, cu scopul de a le oferi acestora posibilitatea să-
și dezvolte competențele necesare pentru a gestiona și im-
plementa eficient proiecte de succes cu finanțare europeană.

Clipurile video sunt realizate de Asociația Agențiilor pentru 
Dezvoltare Regională din România – ROREG și își propun să con-
solideze cunoștințele și abilitățile în Planificare Strategică, Mana-
gement de Proiect, Documentații tehnico-economice. Proprie-

tatea și Achiziții publice. Tutorialele video de tip e-learning, din 
seria „Planificarea strategică” se regăsesc pe canalul de youtu-
be al Asociației ROREG și pot fi accesate la link-ul următor: htt-
ps://www.youtube.com/watch?v=fhfbBjaSr6c&list=PLIRdwqS-
BBhr9IfYHIQyhUqAUdUu_McTOF&index=3 .

Inițiativă unică în România: oamenii pot învăța 
cum să implementeze cu succes proiecte europene, 

cu ajutorul unei serii de tutoriale video

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
https://2014-2020.adrmuntenia.ro/catalogul-surselor-de-finantare-nerambursabila-active-pentru-luna-octombrie-2023/article/2420
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https://2014-2020.adrmuntenia.ro/catalogul-surselor-de-finantare-nerambursabila-active-pentru-luna-octombrie-2023/article/2420
https://www.youtube.com/watch?v=fhfbBjaSr6c&list=PLIRdwqSBBhr9IfYHIQyhUqAUdUu_McTOF&index=3 
https://www.youtube.com/watch?v=fhfbBjaSr6c&list=PLIRdwqSBBhr9IfYHIQyhUqAUdUu_McTOF&index=3 
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Studiile de specialitate arată că îmbătrânirea popula-
ției, deși un fenomen natural, a căpătat un ritm accele-
rat în Europa. Astfel, până în 2050, numărul persoane-
lor în vârstă din populația globală va avea peste 60 de 
ani. În acest sens, sistemele vor trebui să răspundă unor 
noi provocări: satisfacerea cererii din ce în ce mai mari 
de îngrijiri medicale și adaptarea sistemelor de sănăta-
te la nevoile unei populații în curs de îmbătrânire. Acest 
fenomen devine unul dintre cel mai importante provo-
cări sociale și economice cu care se confruntă societăți-
le europene în secolul al XXI-lea. 

La nivelul țării, unde îngrijirile la domiciliu sunt defici-
tare, persoanele vârstnice, fără sprijin din partea famili-
ei, sunt expuse unui risc mai mare al sărăciei și excluziu-
nii sociale. Pentru a reduce presiunea pe familie, pe sis-
temul de sănătate și pe cel de îngrijire în regim reziden-
țial, este necesară crearea, atât în mediul urban, cât și 
în rural, a unei rețele ample de servicii sociale destina-
te persoanelor vârstnice aflate în situații de dificultate.

„Avem de-a face cu o reabilitare. Ni s-a părut mai fa-

cilă și mai ușor de abordat soluția de a căuta clădiri de-
ja existente, pe care să le supunem unor procese de mo-
dernizare și reabilitare. La Băneasa, clădirea este ampla-
sată într-o locație potrivită, în apropierea grădiniței ridi-
cate de Primărie. Noi reabilităm, și este aproape de fina-
lizare, clădirea existentă, în încercarea de a da o față no-
uă zonei respective. Acum 3-4 ani părea ca o zonă pără-
sită, acum a prins din nou viață.”, spune administratorul 
public al județului Giurgiu despre Centrul de vârstnici 
reabilitat cu fonduri Regio.

Proiectul „Centrul de zi pentru persoane vârstnice Bă-
neasa, județul Giurgiu”, depus în cadrul Axei prioritare 8 
- „Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale”, Pri-
oritatea de Investiții 8.1 - „Investițiile în infrastructurile 
sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel 
național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea 
ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea 
socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, 
culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile

(Continuare în pagina 5)

Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Centru de zi pentru persoane vârstnice Băneasa, 
județul Giurgiu

https://regio.adrmuntenia.ro
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http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro


REGIO
2014-2020

5
regio.adrmuntenia.ro
facebook.com/adrsudmuntenia

www.inforegio.ro
facebook.com/inforegio.ro5

Info Regional Sud Muntenia #628
4 • 10 octombrie 2023 

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar 
pentru Regio și are responsabilități delegate pentru 
implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând 
siteul dedicat implementării Programului în regiu-
nea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.

(Continuare din pagina 4)
instituționale la serviciile prestate de colectivități-

le locale”, Obiectivul Specific 8.3 „Creșterea gradului 
de acoperire cu servicii sociale” contribuie la realizarea 
Strategiei naționale pentru promovarea îmbătrânirii ac-
tive și protecția persoanelor vârstnice 2015–2020. 

Obiectivul general al proiectului l-a constituit înfi-
ințarea și dotarea unui Centru social pentru persoane 
vârstnice și a unei Unități de îngrijire la domiciliu, în co-
muna Băneasa, sat Băneasa, județul Giurgiu cu scopul 
de a oferi servicii sociale profesionale care să contribu-
ie la îmbunătățirea calității vieții, prevenirea instituțio-
nalizării și oferirea de sprijin pentru o viață independen-
tă persoanelor cu vârsta peste 65 de ani din comună.

 În sprijinul acestora, administratorul public al județu-
lui Giurgiu declară: „Avem asistență medicală, ocuparea 
timpului, socializare, hrană, o masă caldă. În mediul ru-
ral, pe partea de servicii sociale, lucrurile nu sunt la nive-
lul la care ar trebui să fie. Prin acest proiect, prin aceas-
tă facilitate credem că putem îmbunătăți acest lucru.”

Proiectul propune reabilitarea, modernizarea, ame-
najarea și reconversia funcțională unei clădiri existente 
și înființarea și dotarea cu echipamente adecvate ne-
voilor beneficiarilor Centrului de zi și Unității de îngriji-
re la domiciliu, ceea ce va contribui la creșterea capaci-
tății instituționale a județului Giurgiu de a furniza servi-

cii sociale prin intermediul DGASPC Giurgiu, în funcție 
de nevoile și prioritățile identificate pe plan local.

Construcția existentă a fost reabilitată și extinsă, 
ajungându-se la o suprafață construită de 350,80 mp și 
la o suprafață utilă totală de 226,98 mp. Investiția pro-
pusă a contribuit la transformarea acesteia într-o clădi-
re inteligentă și eficientă energetic, de utilitate publică 
care să devină combinația perfectă între gestiunea in-
teligentă a energiei, flexibilitate, rentabilitate, mente-
nanță, productivitate, confort ambiental și securitate.

Activități relaxante, creative și spirituale

Pe lângă serviciile profesionale juridice, psihologice, 
socio-medicale, prin investiția realizată, Centrul de zi va 
oferi posibilitatea de a socializa și a petrece timp liber 
de calitate, într-un mod plăcut și interesant, ceea ce va 
contribui la ameliorarea stării psihologice a bătrânilor.

 În Centru se vor desfășura, cu participarea angaja-
ților, a voluntarilor și a invitaților, diverse activități re-
laxante, creative și spirituale, evenimente de socializa-
re și agrement ce le va da vârstnicilor posibilitatea de 
a lega noi prietenii. „Spațiul este unul propice, care va 
crea noi legături între persoane și cu precădere la a-
ceastă categorie de vârsta socializarea este extrem de 
importantă. Sunt persoane care, evident, se află la pen-
sie și știm cu toții că la ieșirea din activitate e nevoie de 
un stimul. Credem că acest spațiu, cu această idee, va 
crea armonia necesară.”, mai adaugă administratorul 
public al județului.

Proiectul va produce, fără îndoială, beneficii directe 
și indirecte pentru întreaga comunitate, indiferent de 
sex, naționalitate, religie: „Impactul asupra locuitorilor 
de acolo va fi unul semnificativ. O parte dintre vârstnicii 
aceia vor beneficia pentru prima dată de astfel de ser-
vicii.”, iar acest lucru spune tot ceea ce trebuie să știm 
despre utilitatea unui astfel de proiect.

Foto: giurgiu-acum
.ro

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul POR 2014-2020 
la nivelul regiunii Sud Muntenia la data de 11 octombrie 2023

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) va 
lansa în luna octombrie 2023 intervenția DR 30 - Sprijin 
pentru instalarea tinerilor fermieri, prin care persoanele 
eligibile vor putea obține fonduri europene de câte 70.000 
de euro pentru afaceri agricole, conform anunțului făcut 
de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR).

Procedura descrisă de Ministerul Agriculturii pentru 
tinerii fermieri:

Având în vedere lansarea intervenției DR 30 - Sprijin 
pentru instalarea tinerilor fermieri, din cadrul Planului 
Strategic (PS) 2023-2027, în luna octombrie 2023, con-
form calendarului prezentat în Reuniunea Comitetului 
de Monitorizare din 7 septembrie 2023, Ministerul Agri-
culturii și Dezvoltării Rurale, prin Direcția Generală Dez-
voltare Rurală, în calitate de Autoritate de Management 
pentru PS 2023-2027, face următoarele precizări:

Tinerii fermieri, care intenționează să solicite sprijin 
financiar prin intermediul intervenției DR 30 și au de-
pus cerere unică de plată la Agenția de Plăți și Interven-
ție în Agricultură (APIA) ca persoană fizică, trebuie să-și 
schimbe statutul în forma de organizare a activității e-
conomice cu care vor să solicite sprijin pentru instalare. 
Astfel, va efectua transferul exploatației pe noua entita-

te cu care solicită sprijin în cadrul acestei intervenții, în 
conformitate cu cerințele intervenție.

Conform reglementărilor legale în vigoare, noua en-
titate poate fi: persoană fizică autorizată (PFA), între-
prindere individuală (II), întreprindere familială (IF) sau 
orice formă juridică de organizare a activității economi-
ce, așa cum sunt detaliate în forma consultativă a ghi-
dului solicitantului, disponibil pe site MADR și AFIR. Es-
te obligatoriu ca transferul exploatației pe noua formă 
de organizare să se realizeze înainte de depunerea ce-
rerii de finanțare în cadrul DR 30. Doar în acest mod 
va putea fi îndeplinită condiția de eligibilitate referitoa-
re la obligativitatea ca solicitantul să figureze în siste-
mul APIA/ANSVSA (după caz), anterior depunerii cererii 
de finanțare, cu forma de desfășurare a activității eco-
nomice cu care solicită sprijin prin prezenta intervenție, 
prevăzută în fișa acesteia.

Astfel, tinerii fermieri care solicită sprijin financiar prin 
DR 30 au posibilitatea să solicite în cel mai scurt timp Agen-
ției de Plăți și Intervenție în Agricultură transferul activită-
ții economice în noua formă de organizare pentru a se pu-
tea încadra în cerințele menționate în ghidul solicitantului.

Sursa: fonduri-structurale.ro

Fonduri UE de 70.000 EURO 
pentru tinerii fermieri

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://fonduri-structurale.ro
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Dâmbovicioara, una dintre cele mai pitorești zone 
ale Argeșului, uimește nu doar prin priveliștile de po-
veste care te lasă aproape fără suflare, ci și prin como-
rile ascunse în adâncurile săpate de apă în relief.

Când spunem Dâmbovicioara, automat ne gândim 
la peștera cu același nume. Chiar dacă aceasta este cea 
mai cunoscută și mai vizitată dintre caverne, localita-
tea ascunde o altă comoară, mai puțin accesibilă și mai 
puțin știută: Peștera Dobrești.

Peștera Dobrești se află în muntele Piatra Galbe-
nă, în spatele Cabanei Brusturet din Piatra Craiului. Se 
numește și Peștera Vulpilor, pentru că a fost și este în 
continuare un adăpost pentru vulpi. Mereu am găsit la 
intrarea în peșteră oase de diverse păsări pe care vul-
pile le duceau acolo. Se ajunge foarte greu la ea, căci 
este foarte bine ascunsă. În plus, accesul este și foar-
te obositor – se urcă o pantă de 70 de grade, aproape 
verticală. Urcușul este unul de trei sferturi de oră pen-
tru cei experimentați și este extrem de extenuant“, ex-
plică președintele Clubului Speleopit 600. 

Peștera Dobrești, arie protejată, de interes național

Peștera este o arie protejată, de interes național, în-
cadrată la categoria a IV-a IUCN – rezervație naturală de 

tip speologic. Are o lungime de 386 de metri și o înălți-
me ce ajunge până la 10 metri. „Peștera este dezvolta-
tă într-o diaclază, o crăpătură verticală. Cam toate golu-
rile subterane din Munții Piatra Craiului sunt dezvoltate 
pe straturile de separație ale calcarului, ori verticale, ori 
orizontale. Apa, intrând în craterele de separație, for-
mează goluri, diaclaze, crăpături“, mai spune speologul. 

Cele mai mari anemolite din țară

Dobrești este o raritate grație stalactitelor forma-
te printr-un proces uluitor de depunere a calcarului în 
formă curbată – anemolite –, piese pe care nu le vezi 
însă în orice peșteră, căci este nevoie ca o cavitate să 
fie traversată într-un anume fel de curenți ca aces-
te minunății să ia naștere. „Peștera are cele mai mari 
anemolite din țară. Datorită faptului că peștera are in-
trare și ieșire, s-a creat un curent de aer, care nu a fă-
cut altceva decât să devieze căderea picăturii de calcar 
care formează stalactita și stalagmita – iar ele, în loc să 
fie drepte, s-au curbat. Când s-a întrerupt curentul de 
aer, prin obturarea unei găuri, picătura a început să 
cadă normal, pe direcție verticală. Stalactita este, din 
acest motiv, una franjurată“.

(Continuare în pagina 9)

Peștera Vulpilor, locul secret al celor mai mari 
anemolite din România

Foto: cistour.ro 

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 8)
O parte dintre bijuteriile pe care natura le-a creat în 

Peștera Dobrești s-au pierdut, din păcate. „Acolo au fost 
șapte anemolite, însă au mai rămas doar patru. Trei au fost 
rupte, iar pe a patra am găsit-o la intrarea în peșteră de un-
de am luat-o și am pus-o la loc, lipind-o“. Clubul de speolo-
gie a cerut și a obținut custodia peșterii, pe care a închis-o 
parțial pentru a conserva ceea ce încă n-a fost distrus.

„Am pus poartă, care se deschide doar cu o cheie spe-
cială. Se poate vizita partea de intrare, dar ca să intre până 
în adâncimea peșterii, unde, într-adevăr, merită să ajungi, 
doritorii trebuie să ia legătura cu membrii clubului nostru. 
Este o plăcuță pe care este trecut și numărul de telefon 
care trebuie apelat. Cei care intră acolo o pot face doar în-
soțiți de un membru al Clubului de Speologie. Este în cus-
todia noastră și avem grijă de ea – am cartat-o, am înre-
gistrat-o“, a mai declarat speologul. Anemolitele rămase 
sunt strașnic păzite de speologi. „Am încuiat-o ca s-o pro-
tejăm. Riscul, dacă am lăsa-o deschisă, ar fi să pierdem 
și cele patru anemolite rămase. Ele sunt foarte frumoase 
acolo unde sunt și e păcat ca cineva să le ia și să le pună în 
vitrină, în sufragerie, printre pahare. Nu au același farmec 
cu acela de a fi acolo unde ele s-au format“.

Un alt motiv pentru care se vizitează doar în com-
pania unui speolog este legat și de reperarea ei. Este 
aproape imposibil s-o găsești de unul singur. „Se ajunge 
foarte greu. Dinspre vârf nu este nicio șansă să se ajun-
gă la ea, iar din spatele Cabanei Brusturete, trebuie să-ți 
iei un anumit semn, pentru că sunt multe bârne, iar da-
că ai greșit bârna, te poți pierde.“ În plus, sunt și alte pe-
ricole, căci sălbăticiunile mișună prin zonă. Și nu e vorba 
doar despre vulpi. „Sunt tot felul de animale care ar pu-
tea să creeze probleme, mai ales urși și cerbi. Noi, acolo, 
lângă peșteră, am găsit coarne de cerb, de la boncănitul 
cerbilor din primăvară“, mai spune speologul. Are multe 

meandre, ocolișuri, curbe, create datorită curgerii râului 
subteran care, acum, nu mai există, dar de puțin timp, 
pentru că galeriile sunt încă umede – s-ar putea ca în 
adâncuri să curgă în continuare. Peștera este plină de 
stilolite. Stilolitele sunt stalactite-macaroane. În Peștera 
Dobrești nu există coloane, doar stalactite și stalagmite, 
diverse voaluri, draperii, umbrele, piele de jaguar, piele 
de leopard, lapte de stâncă. Este foarte frumos confec-
ționată, raportat la peșterile din Piatra Craiului, care nu 
sunt la fel de împodobite precum cele din Apuseni, din 
cauza calcarului nou, format în Neozoic. 

Capul de zimbru făurit în adâncuri

Paradoxal, deși e cunoscută drept Peștera Vulpilor, 
simbolul ei este un cap de zimbru, dar unul aparte. „Es-
te vorba de o stalagmită micuță, sub forma unui cap 
de zimbru – căci natura este cel mai iscusit sculptor – 
pe care noi l-am definit ca fiind însemnul peșterii. In-
cluderea acestui obiectiv speologic pe harta peșterilor 
din România i se datorează unui renumit speolog român 
din zona Argeșului. „Ea a fost descoperită de Constan-
tin Dobrescu, unul dintre cei mai mari speologi pe ca-
re i-a avut Argeșul, cel care a descoperit peste 2.000 
de peșteri. Desigur, ea era cunoscută de către localnici, 
dar pe hartă a fost pusă după 1970“, mai spune Gabriel 
Cazan. Peștera Vulpilor e doar una dintre multele ca-
verne ale spectaculoasei zone. În fruntea listei este, de-
sigur, Peștera Dâmbovicioara, ușor accesibilă turiștilor, 
situată chiar în vecinătatea șoselei care străbate Chei-
le Dâmbovicioarei, în apropierea căreia, la aproximativ 
500 de metri în amonte, se află Cascada Dâmbovicioa-
ra. Mai trebuie menționate Peștera Lupului, Grota Dra-
cilor, Cerdacul și Peștera Stanciului, Peștera Labirintului, 
Gura Defileului, Dealul Pleșei – lista este lungă.

Sursa: adevarul.ro

Foto: adevarul.ro
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Liceul Tehnologic Astra intră în renovare energetică prin 
PNRR. În data de 4 octombrie 2023, s-a semnat contractul 
de prestare de servicii: proiectare, execuție lucrări, asistență 
tehnică și furnizare de echipamente. 

Lucrările se vor derula timp de un an, după care se va reda 
comunității clădirea publică modernizată energetic, de la fața-
dă izolată termic, la căi de ventilație naturală, instalație de ilu-
minat de tehnologie nouă cu senzori de mișcare, sisteme al-
ternative de producere a energiei din surse neconvenționale. 

În completare se vor reface elemente de construcție ale 
fațadelor dar și alte finisaje. Valoarea totală a contractului 
este de 4.887.268, 00 lei fără TVA.

Sursa: institutiilestatului.ro

Liceul Tehnologic Astra 
intră în renovare energetică

Prin implementarea proiectului „Reconversia și refuncțio-
nalizarea terenului din vecinătatea Complexului Turistic de Na-
tație Târgoviște prin crearea de facilități pentru recreere”, admi-
nistrația publică târgovișteană este pe cale să inaugureze cel 
mai mare parc amenajat în ultimii 50 de ani. Sunt în curs de fi-
nalizare lucrările de amenajare a unui spațiu verde generos, pe 
o suprafața de zece hectare, incluzând zeci de specii de arbori 
ornamentali, arbuști rășinoși, foioși, plante florale, dar și con-
struirea unor locuri de joacă, a unei fântâni arteziene, scene 
cu gradene, foișor sau amenajarea unor piste pentru biciclete. 

Parcul este dotat și cu o zonă de fitness cu elemente de 
tip bare de tracțiune sau cu mobilier urban inteligent cu 
Wi-Fi, este supravegheat video, iar tot spațiul verde bene-
ficiază de sistem automat de irigații. 

Valoarea totală a investiției este de 10.793.302,96 lei, 
iar finanțarea este asigurată din fonduri europene, prin 
Programul Operațional regional 2014-2020, Axa 4, Priori-
tatea de Investiții 4.2.t separat.

Sursa: ziardambovita.ro

Parcul 
din proximitatea Complexului 

de Natație, aproape de inaugurare

Comuna Ștefan Vodă va beneficia de o platformă de de-
pozitare și gospodărire a gunoiului de grajd, investiția fiind fi-
nanțată prin Planul Național de Redresare și Reziliență. 

În acest sens, în cadrul ședinței Consiliului Local din 4 oc-
tombrie a fost adoptat Proiectul de hotărâre privind aproba-
rea Studiului de Fezabilitate, a devizului general și a indicatori-
lor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Plat-
formă comunală de depozitare și gospodărire a gunoiului de 
grajd în comuna Ștefan Vodă, județul Călărași”. 

Valoarea totală a proiectului este de 4.853.763,09 lei (in-
clusiv TVA), din care valoarea eligibilă este de 4.835.913,09 lei 
(inclusiv TVA). Cheltuielile neeligibile, în cuantum de 17.850,00 
lei (inclusiv TVA) vor fi suportate din bugetul local. Primăria va 
suporta din bugetul propriu și contravaloarea cheltuielilor de 
mentenanță a investiției pe o perioadă de minimum 5 ani de 
la data efectuării ultimei plăți. 

Sursa: arenamedia.ro

Ștefan Vodă: 
Platformă comunală de depozitare 
și gospodărire a gunoiului de grajd

A început modernizarea 
sistemului de iluminat public stradal 

în comuna Adunații Copăceni

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU
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Primăria comunei Adunații Copăceni, anunță începerea lu-
crărilor de înlocuire a lămpilor de iluminat public cu unele eficien-
te energetic. Programul este finanțat prin Administrația Fondu-
lui pentru Mediu și are ca termen de finalizare luna aprilie 2025. 

Un al doilea proiect, al cărui finanțare este deja aproba-
tă, va presupune înlocuirea tuturor becurilor de pe Șosea-
ua Victoriei, de la intrarea în Adunații Copăceni și până la 
ieșirea din Mogoșești. Prin urmare, disfuncționalitățile sis-
temului actual de iluminare stradal că rezolvarea acestor 
probleme se va face exclusiv prin acest program, urmând 
ca becurile arse să fie înlocuite automat cu cele noi, în 
acest fel Primăria fiind scutită de cheltuieli suplimentare.” 

Sursa: giurgiupesurse.ro

Foto: dbonline.ro
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Administrația din Sudiți a inaugurat un dispensar mo-
dern. Investiția, finanțată în cadrul PNDL 2, are o valoa-
re de două milioane de lei. În cadrul dispensarului a fost 
deschisă o farmacie și trei cabinete medicale specializate, 
respectiv Cardiologie, Stomatologie și Medicină de fami-
lie. Dispensarul dispune de un aparat EKG, aparate de oxi-
gen și fotolii rulante, iar cabinetul stomatologic asigură tra-
tamente stomatologice generale, lucrări protetice, trata-
mente endodontice și tratamente pentru copii. 

Nu este singura investiție de care comuna Sudiți bene-
ficiază. Guvernul României finanțează, chiar și în Sudiți, un 
proiect de dezvoltare de 12 milioane de lei, care presu-
pune asfaltare străzi comunale, iar Consiliul Județean Ia-
lomița finanțează prin ADI Ialomița, pe aceeași linie, inves-
tiții mai mici ale comunităților locale.

Sursa: independentonline.ro

Două milioane de lei 
pentru dispensarul Sudiți

IALOMIȚA

Primăria Ploiești 
începe programul de eficientizare 

energetică a blocurilorTELEORMAN

Foto: infotr.ro

Primăria Ploiești a anunțat demararea programului de eficien-
tizare energetică a blocurilor din municipiu aflate pe lista atașată 
proiectului, acesta urmand a se desfășura prin Programul Ope-
rațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 3 – Sprijinirea tranzi-
ției către o economie cu emisii scăzute de carbon, Prioritatea de 
investiție 3.1 – Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteli-
gente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în in-
frastructurile publice, inclusiv în clădirile publice și în sectorul locu-
ințelor, Operațiunea A – Clădiri rezidențiale – Cod SMIS 119791. 

Blocurile ce vor fi reabilitate termic sunt blocul 10 D din strada 
Sinăii nr. 1 și blocul 12 C din B-dul Republicii nr. 104, conform con-
tractului de finanțare al Proiectului „Eficientizare energetică blocuri 
în municipiul Ploiești – Lot 1”. 

Valoarea contractului este de 3,6 milioane de lei, iar lucră-
rile vor presupune anveloparea fațadelor cu plăci din vată ba-
zaltică, montarea geamurilor termopan la balcoanele care nu 
au deja ferestre eficiente din punct de vedere energetic, dar 
și instalarea de stații fotovoltaice pentru asigurarea energiei în 
zonele comune ale blocurilor. 

Blocurile incluse în acest program derulat de municipalita-
tea ploieșteană vor beneficia de următoarele lucrări:

• placarea termică exterioară a suprafețelor opace ale fața-
delor de la suprastructură;

• reabilitarea termică a acoperișului;
• schimbarea ferestrelor care nu asigură un grad de izolare 

termică corespunzător și închiderea balcoanelor;
• înlocuirea instalației din subsol de încălzire și apă caldă 

menajeră;
• montarea unui sistem fotovoltaic 
Sursa: phonline.ro

12 milioane de lei 
pentru asfaltarea drumurilor în comuna 

Năsturelu

PRAHOVA

Foto: pixabay.com

50 de noi investiții în infrastructura rutieră și tehni-
co-edilitară primesc finanțare de la Ministerul Dezvoltării, 
prin Programul Național de Investiții “Anghel Saligny”, ca ur-
mare a semnării contractelor de către Ministerul Dezvoltă-
rii și beneficiarii proiectelor, printre acestea numărându-se 
și „Lucrări de asfaltare drumuri în comuna Năsturelu, jude-
țul Teleorman”, pentru care se alocă o finanțare în valoa-
re de 12.000.000 lei. Cu fiecare proiect pe care-l finanțăm, 
creștem calitatea vieții oamenilor din toate județele țării. 

Contractele, în valoare totală de 485.542.899,36 de lei, 
urmăresc modernizarea și reabilitarea drumurilor de inte-
res local, amenajarea trotuarelor, acostamentelor, rigolelor 
carosabile și a podețelor, precum și înființarea sau extinde-
rea rețelelor de alimentare cu apă și a celor de canalizare.

Sursa: ziarulteleormanul.ro 
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A, 
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, 
Tel. 0242/331.769, Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201, 
mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: 
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, 
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, 
Tel./fax 0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița, 
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, 
Tel. 0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.
Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere 
cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de 
informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (http://regio.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de 
Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din 
regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud 
Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.
Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Serviciul Comunicare, tel.: 0242/331.769, fax: 0242/313.167.
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud 
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.
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